

为学生走上社会扣好从业“第一颗扣子”

重庆交大毕业生“最后一课”讲廉洁教育

本报讯（记者 匡丽娜 李志峰）6月15日，随着重庆交通大学智慧城市学院66名毕业生走出党风廉政教育培训中心，该校今年7000余名毕业生离校前的“最后一课”——廉政教育课就全部上完了。这是该校连续6年的“保留节目”，覆盖本硕博所有毕业生，为他们走向社会廉洁从业扣好“第一颗扣子”，引导他们走好干净人生路。目前，已有5万毕业生上过这堂课。

记者了解到，这“最后一课”有专门教室。重庆交通大学党风廉政教育培训中心于2017年12月建成，面积约550平方米，设“序厅”“人间正道，廉路沧桑”“慎行知止，警钟长鸣”“明德行远，正气浩然”“微言心语，铿锵誓言”等5个板块，以图文、声像等形式，彰显了党和国家反腐倡廉伟大实践，介绍了古圣先贤嘉言懿行，讲述了清廉人物感人故事，并结合校友案例进行警示教育，让廉洁教育可观、可感、可触。

当天，作为今年最后一批上课学生，智慧城市学院的毕业生们在老师带领下，走进党风廉政教育培训中心参观学习。他们一边走、一边看、一边听，时而驻足停留，细细品味；时而拿出手机，拍照记录学习；时而聚在一起，小声交流思想，用心感悟廉洁教育的真谛。



六月十五日，重庆交通大学党风廉政教育培训中心，毕业生在接受廉洁教育。

时刻在心中敲打，提醒我们要走人间正道，保持浩然正气，做担当民族复兴大任的时代新人。”走出培训中心，学生王巨晖说道。

“过去，学校开展廉洁教育的内容和方式多以教师讲授为主，缺乏吸引力和感染力。”该校相关负责人称，近年来，随着我国交通建设事业迅猛发展，交通行业成为腐败易发多发之地，为了青年学生健康成长，学校根据专业特色面向全体毕业生开设了这堂廉洁教育课。

据了解，自2018年至今，该校已给近5万名本硕博毕业生上了这堂课，学生观后留言达14万余条。

“今后，无论在哪个工作岗位上，都应该坚守本心，坚决拒绝一切违法收益。”

“作为一名共产党员，在大事上一定要泾渭分明，小事也要讲究原则，有明确界限，踏踏实实干事，堂堂正正做人。”

翻开培训中心的留言本，一段段情真意切的话展现了学生的所思所感。

“这堂课既是为学生上的‘最后一课’，也是为他们即将步入社会上的‘第一课’。”该负责人称，接下来，该校将坚持立德树人根本任务，推动廉洁教育与课程思政紧密结合，运用好现代信息技术，为广大青年学子注入“廉洁基因”，构筑人生道路的“安全护栏”。

让廉洁成为相伴一生的优秀品质

扣好从业“第一颗扣子”，饱含着廉洁教育要从校园抓起的道理。青年时期，不仅是知识不断积累的时期，也是德行气节不断养成的阶段。青年世界观、人生观、价值观尚未定型，需要予以正确引导。廉洁文化进校园，就是要帮助学生“修身”，让廉洁成为青春最庄严的底色。

这方面，重庆交通大学打了一个样。但

是，对廉洁文化进校园的探索还在继续。创新载体形式，以毕业生喜闻乐见的体验式、沉浸式教育方式开展廉洁教育，才能增强“最后一课”的吸引力。

一方面，要从传统文化中汲取养分，上好廉洁教育课本身。从坐镇开封府为民请命的包拯，到“要留清白在人间”的于谦，都是廉洁的榜样，只有把榜样的力量刻入青年心中，才能为他们注入强大的“廉洁基

因”。另一方面，也要寓教于乐，将廉洁文化融入节目展演、主题征文、演讲比赛等活动中，并利用校园网络、微信微博等平台及时推送，让学生在潜移默化中接受廉洁文化的熏陶与洗礼，营造出更加浓厚的廉洁氛围。

知规明廉，恪守底线，才能不为浮华所扰，不被名利所惑。在毕业生心中种下廉洁的种子，就是在为他们的一生护航。对学生们来说，不仅要常修学问，更要勤修私德，从内心深处树立起对“廉洁文化”的坚定信仰，让廉洁成为相伴一生的优秀品质。

重庆将推进社区设施提档升级 每百户居民拥有社区综合服务设施不低于30平方米

同时，促进服务优质共享，建立健全社区公共服务目录，持续加大社区综合服务体系建设，积极推进基本养老、基本公共卫生、基本生活保障和基本公共文化服务，实现社区服务优质高效、普惠共享。

我市还将推进社区与基层智治体系连接贯通，大力推进数字化改革，围绕打造“一中

心四平台一网格”，综合集成社区治理事项、资源、力量等要素，实现社区事务受理、分析、流转、处置、督办反馈、考核等全过程闭环。

目前我市社区社会组织达8.9万个，注册志愿者641万余人，实施志愿服务项目23万个，建成村（社区）社会工作室9280个，社工专业人才达7.26万人。为实现“治理强基”行

动，我市还将健全党建引领基层群众自治机制，推行“三事分流”等有效做法，发挥党员示范作用，引导居民群众共同打造更多党群连心、邻里和谐、守望相助的平台载体；积极培育公益性、服务性、互助性社区社会组织 and 群众活动团队，引导社会组织、社会慈善组织、社工机构等社会力量发挥优势参与基层治理。

在“地名乡愁”行动中，我市将推进“乡村著名行动”，设置展现乡村特色的地名标志，合力培育乡村地名文化内涵、加强乡村特色资源宣传、优化乡村地名信息服务，共同助力乡村振兴。

把镜头聚焦基层 展现重庆魅力 各区县踊跃参与百万市民拍重庆主题摄影活动

□本报记者 赵迎昭

2023“我爱重庆·精彩一日”百万市民拍重庆主题摄影活动将于6月18日举行启动仪式。连日来，各区县提前谋划、精心组织、周密部署，准备在活动当天联袂奉献一场精彩纷呈的全民影像盛宴。

和往年不同的是，今年的百万市民拍重庆主题摄影活动在两江新区人和街道那家桥社区、沙坪坝区民政局、重百新世纪百货以及綦江、江北、黔江、巫山等18个区县（自治县）设置了活动分会场。

“綦江围绕产业转型、民生福祉、乡村振兴、重大工程”等主题初步设置了近50个点位，逐一确定了摄影师。”綦江区新闻工作者协会秘书长覃宁波介绍，对当天活动收集到的照片，该区将组织专家进行评选。该区还同步举办第二届全民拍“多彩綦江24小时”主题摄影活动，进一步以影像彰显綦江魅力。

江北区区委宣传部相关负责人介绍，该区百万市民拍重庆主题摄影活动启动仪式将在重庆大剧院3号门外广场举办。届时，市民可以欣赏到“大城大景·品质善美”江北区文明城市形象图片征集获奖作品展和具有浓郁江北特色的文艺演出，通过影像感受江北国际范儿与烟火气交相辉映的城市形象，共享影像盛宴。

黔江区区委宣传部相关负责人说，在鼓励摄影师参与百万市民拍重庆主题摄影活动的同时，该区还将开展新重庆新黔江随手拍活动，吸引市民以随手拍的形式发现、记录、传播黔江的发展变化，以精彩影像凝聚人心、鼓舞士气。

巫山县委宣传部相关负责人说，今年巫山参与百万市民拍重庆主题摄影活动的摄影师有30多位，摄影师们将兵分六路，展现巫山乡村振兴、文旅发展、生态保护等方面取得的新成效，“把镜头聚焦基层，相信今年活动更精彩！”

铜梁举行职业技能大赛 百名技工“大比武”

本报讯（记者 陈维灯）6月15日，“龙乡工匠”杯重庆市铜梁区第六届职业技能大赛在龙城天街广场举行，百余名技术工人现场技能“大比武”，在交流经验、切磋技艺中，大力弘扬工匠精神。

大赛以各产业（行业）协会、各职业培训学校为单位组队参赛，重点面向铜梁全区技能选手，共有300多名技术工人报名参加。大赛旨在充分发挥职业技能竞赛示范、引领、带动作用，为广大技能人才提供展示精湛技能、相互切磋技艺的平台。“比武”项目除叉车操作、汽车维修、中式烹饪这些传统项目外，还有健康照护、盆景制作、整理收纳等新型行业类别。

值得一提的是，本次大赛采取“赛展演”结合模式，面向社会公众展现铜梁地域特色项目，吸引全民参与，还设置了铜梁龙舞表演、龙灯彩扎和习字文化规范汉字书写等3个专项技能展示。

本报讯（记者 张莎）6月15日，重庆日报记者从全市基层治理工作推进会暨“治理强基”“地名乡愁”行动动员部署会议上获悉，我市将进一步推进社区设施提档升级，严格执行每百户居民拥有社区综合服务设施不低于30平方米标准，提升城乡社区达标率。

目前，我市已完成城乡社区综合服务设施建设三年行动计划，新建、改扩建城乡社区综合服务设施1239个，村（社区）综合服务设施覆盖率达100%。下一步，我市还将解决部分城市老旧小区设施面积小、功能不完善的问题，切实补足面积，完善功能，限期达标。

中国·重庆

教学家具看重庆

Teaching Furniture in Chongqing

- 致力打造中国教学家具之都 -

（活动部分参与品牌）

指导单位：重庆市经济和信息化委员会 主办单位：重庆家具行业协会 重庆市教育装备协会